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LESEN SIE DIE BEDIENUNGSANLEITUNG VOR DER ERSTEN VERWENDUNG GRÜNDLICH DURCH! 
 

BEFOLGEN SIE UNBEDINGT DIE SICHERHEITSVORSCHRIFTEN! 
 

NICHTBEACHTUNG KANN ZU LEBENSGEFÄHRLICHEN VERLETZUNGEN FÜHREN! 
 

BEWAHREN SIE DIE BEDIENUNGSANLEITUNG SORGFÄLTIG AUF! 
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1. Einleitung 
 

Um Schäden am Gerät, sowie körperlichen Verletzungen durch unsachgemäßen Gebrauch 
vorzubeugen, lesen Sie die Aufbauanleitung vor der ersten Benutzung aufmerksam durch. Es ist 
wichtig, dass Sie die Anweisungen dieser Anleitung verstehen und befolgen. 

 

 
2. Sicherheitshinweise 

WICHTIGE INFORMATIONEN, BITTE SORGFÄLTIG LESEN. BEWAHREN SIE DIESES 
HANDBUCH FÜR WEITERES NACHSCHLAGEN AUF. 

 Lesen Sie die Anweisungen sorgfältig durch und verwenden Sie das Produkt entsprechend. 

 Bewahren Sie dieses Handbuch auf und geben Sie es bei Weitergabe des Produkts mit. 

 Wählen Sie für die Montage einen Ort, frei von Hindernissen und ausreichend Platz. 

 Stellen Sie sicher, dass die Montagefläche stark genug ist um das Gewicht der Halterung, 

sowie der PV-Module zu tragen. 

 Wir übernehmen keine Haftung für Sachschäden, die durch unsachgemäße Montage oder 

Nichtbeachtung der Montageanleitung entstehen. 

 
 
 
 
 
 
 



 

3 

 

3. Symbole 
 

ERLÄUTERUNG DER SYMBOLE 

In dieser Anleitung werden verschiedene Symbole verwendet, die Sie auf mögliche Risiken hinweisen 

sollen. Es ist wichtig, dass Sie die Sicherheitssymbole kennen und die zugehörigen Erklärungen 

verstanden haben. Der Warnhinweis selbst vermeidet noch keine Risiken und kann angemessene 

Verfahren zur Unfallverhütung nicht ersetzen. 

 

 
Dieses Sicherheitssymbol macht Sie auf eine Vorsichtsmaßnahme, eine Warnung oder 
eine Gefahr aufmerksam. Die Nichtbeachtung dieses Warnhinweises kann zu Unfällen 
für den Bediener oder Personen in der Umgebung führen. Um das Risiko von 
Verletzungen, Feuer oder Stromschlägen zu begrenzen, befolgen Sie immer die 
angegebenen Empfehlungen. 

 

Lesen Sie vor Benutzung des Produktes unbedingt den entsprechenden Absatz in der 
vorliegenden Anleitung. 

 
 
4. Teileliste / Teilebezeichnung 

    

Teil Beschreibung Abbildung Menge 

 

Winkelprofil 
gelocht - lang 

 

4 

 

Winkelprofil 
kurz 

 

2 

 
Rändelschraube 

+ Mutter 

  
6 

 

Schraube mit 
Unterlegscheibe 

+ Mutter 
 

6 

 
Querstrebe 

     

1 

 

Schraube + 
Querstreben-

Verbinder 
 

2 

 
Haken 

 

2 

 
Sicherungsschraube 

 
2 
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5. Montage 
 

 

1. Montieren Sie die Winkelprofile (A) und (B) mit Rändelschrauben (C) wie abgebildet. 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Montieren Sie nun das PV-Modul mit dem Winkelprofile (A) mit Schrauben und Muttern (D). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hinweis: Der Neigungswinkel der kann durch die unterschiedliche Montage des 

               Winkelprofils (D) variiert werden. 
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5. Montage 
 

 

3. Montieren Sie die Haken (G) an die Winkelprofile (A) mit Schrauben und Muttern (D). 

Befestigen Sie anschließend die Querstrebe (E) mit Schrauben und Querstreben-Verbinder 

(F) an die Winkelprofile (A). 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

4. Hängen Sie die Halterung vorsichtig in das Geländer. Sichern Sie die Halterung ausreichend 

am Geländer. Nutzen Sie dazu die Sicherungsschrauben (H). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

G 

E 

F 

H 

D 



 

6 

 

6. Wartung & Pflege 
 

 Prüfen Sie die Stangen und Schraubverbindung regelmäßig auf Risse, Beschädigungen und 
Materialermüdung. Sollten Sie Beschädigungen feststellen, darf das Gestell nicht weiter benutzt 
werden. Bitte kontaktieren Sie Ihren Verkäufer, um die beschädigten Elemente gegen neue zu 
ersetzen. Nutzen Sie nur originale Ersatzelemente! 

 Verwenden Sie für die Reinigung niemals aggressive Reinigungsmittel! 

 

7. Entsorgung 
 

 
7.1 Verpackung 

Die Produktverpackung besteht aus recyclingfähigen Materialien. Entsorgen Sie diese 
umweltgerecht und sortenrein in den bereitgestellten Sammelbehältern. 

 

7.2 Artikel 

Im Falle der Entsorgung des Artikels wenden Sie sich bitte an Ihren lokalen Händler oder einen 
lokalen Wertstoffverwerter. Führen Sie das Gerät keinesfalls einer kommunalen Sammelstelle zu! 
Entsorgen Sie das Gerät keinesfalls über den normalen Hausmüll! Sie leisten damit einen wichtigen 
Beitrag zur Erhaltung der Umwelt. 

 

7.3 Elektrogeräte 

Elektro-Altgeräte dürfen nicht im Hausmüll entsorgt werden. Entsprechend der Richtlinie 2012/19/EU 
ist das Gerät am Ende seiner Lebensdauer einer geordneten Entsorgung zuzuführen. Dabei werden 
im Gerät enthaltene Wertstoffe der Wiederverwertung zugeführt und die Belastung der Umwelt 
vermieden. Geben Sie das Altgerät an einer Sammelstelle für Elektroschrott oder einem Wertstoffhof 
ab. 


